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Πατριάρχης Κύριλλος σε δεξίωση επί τῃ Κυριακῃ της
Ορθοδοξίας παρατεθείσα από τον Πρέσβη της
Ελλάδος
Σε δεξίωση επί τῃ Κυριακῃ της Ορθοδοξίας παρεκάθισε στις 26 Μαρτίου 2013 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Σε δεξίωση παρατεθείσα από τον Πρέσβη
της Ελλάδος στη Ρωσία κ. Μ. Σπινέλλη στο ξενοδοχείο «Metropol» επίσης ήταν παρόντες οι
Μητροππολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος,
Καγκελάριος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο πρωθιερέας Βσέβολοντ
Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας, εκπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών,
πολιτικοί παράγοντες, εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος κλπ.

Ο κ. Μ. Σπινέλλης καλωσόρισε τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και επί τῃ
εορτῃ του προσέφερε ένα ιερό εγκόλπιο.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρέσβη για την «ευκαιρία της
συναντήσεως επί τῃ εορτή της Κυριακής της Ορθοδοξίας με την Ελληνική Διασπορά και τους
κρατικούς και κοινωνικούς μας παράγοντες».

Η Αυτού Αγιότητα τόνισε την προσφορά του κ. Μ. Σπινέλλη, του οποίου λήγει σύντομα η θητεία του
ως επικεφαλής της διπλωματικής αντιπροσωπείας της Ελλάδος στη Ρωσία: «Είναι μεγάλη η
προσφορά Σας στη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των χωρών μας. Επαξίως εκπροσωπούσατε το
λαό και τη χώρα Σας. Από τα βάθη της καρδιάς θα ήθελα νας Σας ευχηθώ βοήθεια του Θεού στο
περαιτέρω έργο». Εν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας χάρισε στο
κ. Σπινέλλη μια εικόνα του Χριστού επ΄αφορμής των 60ων γενεθλίων του και σε ανάμνηση της
υπηρεσίας του στη Μόσχα. «Είμαι πολύ συγκινημένος. Η Ρωσία πάντα θα είναι μέσα στην καρδιά
μου», είπε χαρακτηριστικά ο Πρέσβης της Ελλάδος.

Κατά τη διάρκεια του επίσημου δείπνο προσφωνών τους παρόντες ο κ. Μ. Σπινέλλης τόνισε ότι η
προ εικοσιετίας καθιερωθείσα παράδοση συναντήσεως επί τῃ Κυριακή της Ορθοδοξίας έχει γίνει
πλέον ιστορικός σταθμός, που συμβολίζει την ενότητα και τη βαθιά αλληλοκατανόηση, οι οποία
ήταν πάντα χαρακτηριστικό των Ορθοδόξων μας λαών.

Ο Έλληνας Πρέσβης αναφέρθηκε στα σημαντικά γεγονότα στον τομέα διορθοδόξων σχέσεων τα
οποία έζησε από τη θέση του στη Μόσχα. Ανάμεσά τους είναι οι επισκέψεις στην Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, του
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου, του Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελάδος Ιερωνύμου, η  μεταφορά της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας
από την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους κλπ. Όλα αυτά όπως ανέφερε ο κ. Μ. Σπινέλλης
μαρτυρούν το υψηλό επίπεδο των σχέσεών μας και ότι η Εκκλησία εξακολουθεί να διαδραματίζει
ένα σπουδαίο ρόλο στην ιστορία και την καθημερινή ζωή των χωρών και των λαών μας.

Ακολούθως μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος:



«Πιστοί στην καλή παράδοση, συνήλθαμε επί το αυτό σήμερα, διά τον κοινό εορτασμό της Κυριακής
της Ορθοδοξίας, ο οποίος καθιερώθηκε μετά τη νίκη επί της επικίνδυνης αποκλίσεως από την
αληθινή πίστη, σε ανάμνηση της υπερνίκησης των εξ αποκλίσεως αυτής ταραχών εντός Εκκλησίας
και Κοινωνίας και της επικράτησης της πολυαναμενόμενης ειρήνης διά την Ορθόδοξη Εκκλησία και
το λαό. Καίτοι η σημερινή εορτή θεσπίσθηκε προ πολλών αιώνων, ωστόσο παραμένει επίκαιρη και
σήμερα ως σύμβολο της ακλόνητης πίστεώς μας, από την οποία αντλούμε δυνάμεις για να
αντέχουμε στις πλέον σκληρές δοκιμασίες.

Χαλεπές ημέρες βιώνει σήμερα ο Ορθόδοξος κόσμος: οι εμφύλιες συγκρούσεις, οι οποίες
διατάραξαν την Εγγύς Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, άμεσα ή έμμεσα επηρέασαν το Ορθόδοξο
ποίμνιο αυτής της περιοχής. Ευρωπαϊκές χώρες, όπου οι κάτοικοί των είναι Χριστιανοί Ορθόδοξοι,
επίσης βρέθηκαν σε κατάσταση κινδύνου: η οικονομική κρίση έπληξε βαριά την Ελλάδα και τις
άλλες χώρες. Αυτή τη στιγμή με τη μεγαλύτερη οξύτητα η κρίση εκδηλώνεται στην Κύπρο. Πονάμε
να βλέπουμε τους χιλιάδες Κυπρίους αδελφούς μας να ευρίσκονται όμηροι της τραπεζικής
κατάρρευσης και αναγκάζονται να δεχθούν τις προτάσεις των διεθνών οικονομικών θεσμών διά την
οικονομική βοήθεια.

Επανειλημμένως εφιστούσε την προσοχή του διεθνούς κοινού η Ορθόδοξη Εκκλησία στη διάσταση
της σύγχρονης κρίσεως, η οποία η διάσταση δεν είναι μόνο οικονομική και πολιτική αλλά και ηθική.
Οφείλεται εν πολλοίς στην ανθρώπινη απληστία και την έλλειψη αρχών, την λατρεία του μαμωνά
και την ασυδοσία. Όλα αυτά λειτουργούν παραμορφωτικά διά την ανθρώπινη ψυχή και καθιστούν
τους ανθρώπους ανίκανους διά την πραγματική δημιουργία και την ανάληψη ευθύνης δια τους
άλλους. Υπό τις διαμορφωθείσες συνθήκες η Εκκλησία καλεί τους ανθρώπους να συσπειρωθούν και
να συντονίσουν τις ενέργειές τους αποβλέπουσες στην εδραίωση εντός Κοινωνίας των
χριστιανικών ιδεωδών της θυσιαστικότητας και της φιλανθρωπίας.

Είναι πολύ χαρακτηριστικό ότι την ώρα της κρίσεως στην Ελλάδα όταν προβάλλεται ιδιαίτερα ο
κοινωνικός ρόλος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία σε όλες τις εποχές ήταν στο
πλευρό του λαού της. Με τον πολύ σπουδαίο ρόλο της κατά τη διαμόρφωση της εθνικής
συνειδήσεως των Ελλήνων, η Εκκλησία σήμερα δεν παραμένει μόνο θεματοφύλακας της πίστεως
και του ήθους, αλλά και αποτελεί πηγή της αυθεντικής χριστιανικής δράσεως, συγκεντρώνοντας
γύρω της τις υγιείς δυνάμεις της Κοινωνίας. Έχει αυξηθεί κατά πολύ η κοινωνική προσφορά της
Εκκλησίας της Ελλάδος. Ανέλαβε τη φροντίδα των ευπαθών κοινωνικών ομάδων: έχει ανοίξει τα
κοινωνικά παντοπωλεία, όπου σε απόρους προσφέρονται τα τρόφιμα,   λειτουργεί συσσίτια
δι΄ενδεείς.

Βλέποντας τι δυσκολίες βιώνει ο ομόδοξος Ελληνικός λαός δεν έμεινε αδρανής και η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας. Μετά από τη συνάντησή μου τον περασμένο Μαΐο με τον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας της Ελλάδος Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο ελήφθη η απόφαση διά τη
συγκέντρωση οικονομικής βοήθειας υπέρ του κοινωνικού έργου της αδελφής Εκκλησίας της
Ελλάδος. Επιπλέον καταβάλλουμε προσπάθειες στον τομέα προσκυνηματικών περιηγήσεων προς
τα ιερά σεβάσματα της Ελλάδος, οι οποίες επίσης στηρίζουν τον Ελληνικό λαό. Ανάμεσα στους
Ρώσους πολλοί είναι εκείνοι οι οποίοι αρέσκονται να ταξιδεύουν στην Ελλάδα επειδή είναι μια
Ορθόδοξη χώρα, όπου νιώθει κανείς την πνευματική μας συγγένεια.

Διατυπώνοντας ευαρέσκεια που αναπτύσσονται δυναμικά οι σχέσεις μας συν τούτοις πιστεύω ότι η
ακόμα μεγαλύτερη συνοχή, η ακόμα πιο δυναμική ανταλλαγή εμπειριών και οι ακόμα πιο τακτικές
επαφές θα είναι προς μεγαλύτερο όφελος τόσο των λαών των χωρών της ποιμαντικής ευθύνης του
Πατριαρχείου Μόσχας, όσο και του λαού της Ελλάδος. Είμαι βέβαιος ότι με κοινές προσπάθειες τα
τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας διαφορετικής εθνικής καταγωγής μπορούν να ανταπεξέλθουν σε
κάθε δυσκολία και δοκιμασία.



Εκ βαθέων καρδίας θα ήθελα να απευθύνω χαιρετισμώ σε όλη την τιμία ομήγυρη και να ευχηθώ
ειρήνη, ευημερία και βοήθεια του Θεού σε κάθε καλό έργο.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη μου οφείλω στον Εξοχώτατο Πρέσβη της Ελληνικής Δημοκρατίας στη
Ρωσία κύριο Μιχαήλ Σπινέλλη, εν όψη της επικείμενης λήξεως της θητείας του σε αυτή τη θέση
σύντομα. Σας ευχαριστώ αξιότιμε κύριε Πρέσβη, διά το μακρόχρονο και με αυταπάρνηση έργο Σας
διά τη σύσφιξη των αδελφικών δεσμών μεταξύ των λαών της Ελλάδος και της Ρωσίας, διά την
πρόσκλησή Σας και τη μέριμνα διά την οργάνωση της παρούσης βραδιάς. Σας εύχομαι ολοψύχως
καλή υγεία και ευλογημένες επιτυχίες στην περαιτέρω διπλωματική σταδιοδρομία».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52893/
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